

Protokół Nr 10/2019
z posiedzenia X Sesji Rady Gminy Obryte
z dnia 29 listopada 2019 roku

Rozpoczęcie posiedzenia – godz. 12:00

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z IX posiedzenia Sesji.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2019 r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Obryte z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok w gminie Obryte.
11. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Publicznego Gimnazjum w Obrytem.
12. Ocena przygotowania gminy do okresu zimowego.
13. Wolne wnioski i informacje.
14. Zakończenie obrad.

Ad. 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia X Sesji Rady Gminy dokonał Pan Krzysztof Oleksa – Przewodniczący Rady Gminy Obryte. Powitał wszystkich obecnych na posiedzeniu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. Na stan 15 radnych obecnych jest 14, co stanowi quorum do podejmowania decyzji i uchwał. Listy obecności radnych, sołtysów, osób zaproszonych stanowią załączniki do protokołu.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

P. Przew. RG – porządek obrad macie Państwo Radni przed sobą, czy są jakieś zmiany do porządku obrad.

Zmian w porządku obrad nie zgłoszono.

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie przyjęcia porządku obrad stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych (100% obecnych).

P. Przew. RG – stwierdzam, że porządek obrad został przyjęty.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z IX posiedzenia Sesji.

P. Przew. RG - protokół z IX posiedzenia Sesji był wyłożony do wglądu przed posiedzeniem.

Uwag ani propozycji zmian nie wniesiono.

Imienny wykaz głosowania w tej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem protokołu z IX posiedzenia Sesji głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

P. Przew. RG – stwierdzam, że protokół został przyjęty.

Ad. 4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Wójt - w okresie od ostatniej sesji tj. 24 października do dnia dzisiejszego zostało zrealizowane:

Jeśli chodzi o inwestycje:

- 1) Budowa drogi gminnej dojazdowej w miejscowości Psary Maliki. zadanie jest w trakcie realizacji, termin realizacji do 20 grudnia br.
- 2) Przebudowa drogi gminnej Gródek Nowy – Mokrus – Ulaski w miejscowości Gródek Nowy - wykonawca zadania – firma drogi i Mosty Jan Kaczmarczyk zgłosiła gotowość inwestycji do odbioru końcowego. Droga zostanie oddana do użytku w przyszłym tygodniu.
- 3) Przebudowa drogi gminnej wewnętrznej w miejscowości Wielgolas- zadanie jest w trakcie realizacji, termin realizacji do 22 grudnia br.
- 4) Odebraliśmy samochód marki Renault Traffic przystosowany do przewozu osób niepełnosprawnych, który został zakupiony ze środków pozyskanych z PFRON Koszt pojazdu to około 120.000 zł, z czego 80.000 zł to dofinansowanie.
- 5) 20 listopada ogłoszony został przetarg na montaż instalacji OZE w ramach projektu „Odnawialne źródła energii szansą poprawy jakości środowiska naturalnego w Gminach Pokrzywnica, Obryte, Ojrzeń oraz Powiecie

Pułtuskim”. Sprawę prowadzi lider projektu, czyli Gmina Pokrzywnica. Termin składania ofert został wyznaczony na 23 grudnia br.

- 6) W ramach dotacji pozyskanej ze środków przyznanych w ramach programu „Mazowieckie Strażnice OSP-2019” prowadzonego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego dokonana została wymiana bramy garażowej w strażnicy OSP w Zambskach Kościelnych. Koszt zadania to 13 870,71 zł, z czego 12.000 zł to dofinansowanie.
- 7) W strażnicy w Sokołowie Włociańskim zostały wyremontowane i odnowione drzwi garażowe.
Z Ochotniczej Straży Pożarnej w Obrytem został przekazany samochód strażacki marki IVECO do OSP w Sokołowie Włociańskim.
- 8) Podjęliśmy kolejną próbę rozruchu pomp ciepła z Zespole Placówek Oświatowych w Obrytem. W trakcie czynności rozruchu stwierdzono, że w dolnym źródle pomp ciepła brakuje glikolu. Wykonawca w ramach gwarancji dokonał uzupełnienia i w piątek 22 listopada dokonano rozruchu. W trakcie rozruchu stwierdzono nieprawidłowości dotyczące wpięcia pomp ciepła do istniejącej instalacji. Mimo tego pompy pracują i obecnie ogrzewają budynki szkolne.
- 9) Trwają prace związane z wykonaniem podjazdu dla osób niepełnosprawnych przy Ośrodku Zdrowia w Obrytem.
Przy budynku Ośrodka dokonano rozbiórki istniejącego ogrodzenia. Planujemy utwardzić ten teren przed Ośrodkiem z kostki brukowej oraz zrobić nową zieleń.
- 10) Po wielu latach udało się w końcu zamontować syrenę strażacką w Gródku Rządowym.
- 11) W dniu 20 listopada 2019 r. zakończono montaż zestawu zabawowego „MIGDAŁEK” na placu zabaw przy Zespole Placówek Oświatowych w Obrytem, z którego będą korzystały dzieci z Przedszkola Samorządowego w Obrytem. Koszt zestawu wyniósł 29.000 zł.

W ramach bieżącego utrzymania dróg gminnych :

W omawianym okresie zajmowaliśmy się również bieżącym utrzymaniem dróg tj. równaniem, wykaszaniem poboczy, remontem przepustów, częściowym uzupełnianiem nawierzchni a także wymianą oznakowania i montażem luster drogowych. Ponadto zostało uzupełnione oświetlenie uliczne na terenie gminy.

W ramach działalności administracyjno-biurowej :

Oprócz bieżących zadań zajmowaliśmy się opracowaniem projektu budżetu Gminy Obryte na 2020 r. i projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte.

Projekt budżetu gminy na 2020 r. i projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy został złożony do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do Biura Rady Gminy i następnie został przekazany radnym do zapoznania.

W dniu 11 listopada 2019 r. w kościele parafialnym w Obrytem odbyła się uroczysta msza św. z okazji odzyskania niepodległości przez Polskę.

Uwag ani pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Skarbnik – Szanowni Państwo od momentu przekazania Państwu materiałów na komisje do dnia dzisiejszego zostało wydane Zarządzenie Wójta Gminy Obryte w sprawie zamian w Uchwale Budżetowej na 2019 rok. Jest to Zarządzenie Nr 109/2019 z dnia 26 listopada 2019 roku, którym to wprowadzono do budżetu dochody z tytułu dotacji na realizację zadań zleconych oraz dokonano zwiększenia wydatków bieżących realizowanych ze środków dotacji. W związku z tym ma to wpływ na dochody bieżące i dochody ogółem budżetu oraz wydatki bieżące i wydatki ogółem budżetu. Państwo Radni dostali projekt po zmianach ze zmianą tych wielkości. Zmiana po stronie dochodów i wydatków to zwiększenie o kwotę 83.823 zł.

Następnie P. Skarbnik omówiła pozostałe zmiany WPF Gminy Obryte oraz zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte z uzasadnienia do uchwał, które stanowią załącznik do protokołu.

Godz. 12:09 – na posiedzenie Sesji przybył Sołtys Sołectwa Wielgołas - Pan Z. Przygodzki.

Godz. 12:10 – na posiedzenie Sesji przybył Sołtys Sołectwa Płusy – Pani A. Kosiorowska.

P. Mroczkowski – chciałbym się odnieść do całości tej uchwały. Tak naprawdę potwierdzeniem pracy tego Wójta będzie dopiero rok następny, kiedy faktycznie będzie miał swoje zasługi. Natomiast w tym roku wiele inwestycji było wdrożonych przez tamtego Wójta i tamtą Radę Gminy. Środki w wysokości 2.000.000 zł przeszły z tamtego roku na ten rok. Mnie zdziwiły dwie rubryki, które mówią o pozyskaniu środków z zewnątrz do naszego budżetu. Nie ma gminy, jeśli nie pozyska skądkolwiek środków, bo trzeba wejść w długi albo

jest plajta. Środki pozyskane z zewnątrz w tym roku to: 4.500 zł przy modernizacji oczyszczalni ścieków, 30.000 zł na zakup sprzętu ratowniczo- gaśniczego OSP, 29.000 zł na wyposażenie placu przy ZPO w Obrytem, 80.000 zł na zakupie samochodu, do którego 40.000 zł trzeba było dołożyć. Nie wspominam tutaj o środkach sołtysowskich, bo one funkcjonowały wcześniej i teraz. To mi dało ok. 140.000 zł środków pozyskanych. Dla porównania wziąłem sobie to samo z roku poprzedniego. Środki pozyskane: 100.000 zł przy budowie drogi Kalinowo, 539.000 zł przy budowie drogi Obryte – Sadykierz, 700.000 zł przy zakupie sprzętu ratowniczo – gaśniczego, 1.900.000 zł przy termomodernizacji, 174.000 zł przy bazie edukacyjnej. Tam było około 140.000 zł, a tu wychodzi około 3.500.000 zł. To nie jest już różnica klasy. Nie jest to dwa, trzy razy mniej. To jest dwadzieścia razy mniej. Mamy jeszcze ten miesiąc, jakoś poprawkę można tu uwzględnić. Wszystkie koszty poniesione w tym roku wyniosły 5.300.000 zł, a za tamtego Wójta 6.000.000 zł. Proszę Państwa po co to mówię, bo boję się już nie jako radny, ale jako mieszkaniec tej gminy co nas czeka za rok, czy za dwa lata. Jeśli Wójt nie ma wsparcia politycznego, czyli jeśli nie ma gdzie uderzyć po finanse, to jest robiona ogromna krzywda mieszkańcom. I tak to się dzieje w tej gminie. Także obawiam się mocno, co będzie nas czekać w przyszłości. Pamiętacie w czerwcu jak Przewodniczący RG zachwalał operatywność tego Wójta i dał mu za pomocą swoich radnych maksimum pensji. Przewodniczący RG wie, że między wchodzącym nauczycielem, a odchodzącym na emeryturę jest przepaść, a nie on potraktował tego Wójta na równi z tamtym. Wchodzący nauczyciel jest nieraz lepszy od starszego, ale to starszy nauczyciel bierze pieniądze. Po to są tworzone widełki do uposażenia Wójta. Ja mu nie zazdroszczę, ale chodzi o zasadę. Nie możemy tak robić, że ja tobie dam, to ty mi dasz, a tak się to odbyło. Podpowiem, że jeśli coraz częściej Wójt będzie siedział w gminie, albo w szkole, to będzie tak jak to mówiłem, że w następnych latach będzie źle. Także Państwo przy głosowaniu uwzględnijcie to lub poprawcie.

P. Przew. RG – proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały, z 1 głosem wstrzymującym.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr X/68/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte została podjęta.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2019 r.

P. Przew. RG – proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały, z 1 głosem wstrzymującym.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały

P. Przew. RG poprosił P. Skarbnik o odczytanie uchwały.

P. Skarbnik odczytała uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr X/69/2019 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2019 r. została podjęta.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Wójt – Szanowni Państwo średnia cena skupu żyta podana przez Główny Urząd Statystyczny za 11 kwartałów będąca podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podtkowy 2020 wynosi 58,46 zł za 1 dt. W ubiegłym roku cena żyta podana przez Główny Urząd Statystyczny wynosiła 54,36 zł za 1 dt, więc zwiększyła się o 4,10 zł. Rada Gminy obniżyła tę kwotę do 44 zł za 1 dt. Na rok 2020 proponuje się obniżyć cenę żyta z kwoty 58,46 do kwoty 49,00 zł za 1 dt. Stawka podatku w naszej gminie była niezmienniana od kilku lat. W innych gminach powiatu pułtuskiego stawki na rok 2020 przedstawiają się następująco: Zatory 56,00 zł za 1 dt, Pokrzywnica 50,00 zł za 1 dt, Świercze 49,00 zł za 1 dt, Winnica 48,00 zł za 1 dt, Gzy 53,00 za 1 dt. Proponowana do zatwierdzenia stawka była by jedną z najniższych w powiecie. Przepis podatkowy rolny na 2019 rok wynosił ok 300.000 zł. Jeśli Rada Gminy ustaliłaby proponowaną stawkę to byłby wzrost o około 30.000 zł. Poza tym dochodzą jeszcze skutki obniżenia ulg, zwolnień, które mają wpływ na wysokość subwencji. Pragnę przypomnieć, że w naszej gminie jako w jednej z nielicznych gmin w okolicy

obowiązuje uchwała Rady Gminy w sprawie zwolnień podatku od budynków mieszkalnych rolników, a także emerytów i rencistów, którzy przekazali swoje gospodarstwa w zamian za świadczenia emerytalno – rentowe. Płaca minimalna od 1 stycznia 2020 roku ma wzrosnąć do 2.600 zł brutto. Cena energii i innych usług ma także wzrosnąć. Dlatego proszę Państwa radnych o obniżenie ceny skupu żyta do kwoty 49,00 zł za 1 dt.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Mazowiecką Izbę Rolniczą, Oddział w Ciechanowie. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.

P. Król – Szanowny Panie Wójcie z całym szacunkiem, ale jak Pan wie sprawa rolnictwa jest bardzo nieklarowna. Rząd wspiera nas, chodzi mi tu o suszowe. Cena bydła jest bardzo niska. Także ja proponuję cenę 44 zła za 1 dt, czyli taką jaką była.

Po drugie mam pytanie do Pana Wójta, czemu jesteśmy traktowani inaczej niż inne działy. Chodzi mi tu o szkołę. Chciałem się zapytać o ile wzrosła liczba nauczycieli i liczba pracowników w szkole w tym roku. Jaki to jest koszt. Chodzi mi tu o podział klasy I na dwie klasy po 12 osób i o podział klasy VIII z dwóch klas na trzy klasy.

P. Przew. RG – drugie pytanie nie dotyczy tego punktu, dyskutujemy teraz na temat podatków.

P. Kruszewska – Panie Wójcie, Szanowni koledzy radni, w tym roku suszowego nie otrzymali wszyscy rolnicy, u których wystąpiły faktycznie szkody. Na klasach lepszych nikt nie uznał tego. Dlaczego w naszej gminie doszło do czegoś takiego. W innych gminach wszyscy suszowe otrzymali. Mogę podać przykład z gospodarstwa mojego syna, który ma gospodarstwo położone w Kalinowie. Zebrał z hektara drugiego siana dwie bele i nie otrzymał suszowego. Dlaczego w naszej gminie takie rzeczy się odbywają. Wszyscy rolnicy powinni otrzymać. Jeżeli było faktycznie jakieś kryterium, to Panie Wójcie powinniście się gdzieś zwrócić i załatwić tą sprawę. Dlaczego w innych gminach mogli otrzymać, a u nas nie mogli otrzymać.

P. Mroczkowski – prawda jest niezaprzeczalną i rzeczywiście podatek rolny w naszej gminie jest niski, ale to nie działo się w ostatnim roku czy nawet latach. Jakby tak przeglądał, to tak to wyglądało dużo, dużo wcześniej. Nie było odważnego wśród wójtów, żeby go podnieść, bo wójt czuł się gospodarzem rolników więcej jak innych zawodów. Pomysł podniesienia o 5 zł w roku, w którym całe państwo, wszystkie media mówią, że jest susza i tragedia dla rolników jest odważną sprawą. Ja bym się takiego czegoś nie podjął. Dlatego nie wiem co tu jest usprawiedliwieniem. Być może zrzutka rolników na to co mówiłem wcześniej, czyli

na pobory oraz niektóre sztucznie wytworzone godziny dla emerytów radnych. Dlaczego jedna grupa społeczna ma to uczynić. Myślę, że propozycja tego co było jest najbardziej rozsądna. W tym momencie to rzeczywiście głupio wygląda, bo rząd daje nam hasło antysuszwowe, a radni zabierają to rolnikom. Rolnik w telewizji obejrzy, że rząd jest przychylny rolnikom, a radni mu to odbierają. Tak jak koleżanka powiedziała, że jedni rolnicy nie łapali się, bo nie mogli się załapać, a skrzywdzeni byli tak jak pozostali.

P. Przew. RG – proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały, z 3 głosami wstrzymującymi.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały, z 2 głosami wstrzymującymi.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest przeciwna. Komisja ustaliła stawkę w wysokości 44 zł za 1 dt.

P. Przew. RG - odczytał uchwałę w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego.

P. Przew. RG – w pierwszej kolejności przegłosujemy uchwałę zaproponowaną przez Pana Wójta.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 5 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr X/70/2019 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego została podjęta.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Wójt – proponujemy stawki podatku pozostawić na poziomie z roku 2019, za wyjątkiem stawki od budynków związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń. Stawka ustawowa wynosi 4,87 zł i taką proponujemy przyjąć. Stawka wynosiła do tej pory 4,05 zł. Proszę o podjęcie uchwały w tej sprawie. Uchwała ta również podlega ogłoszeniu w dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.

P. Król – przed chwilą Pan pokazał, jak Pan traktuje rolników. Tutaj stawki zostają jednakowe, a rolnikom trzeba podnieść.

P. Przew. RG – proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały, z 1 głosem wstrzymującym.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały, z 2 głosami wstrzymującymi.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr X/71/2019 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości została podjęta.

P. Rychlicki – przed chwilą podjęliśmy tą uchwałę, ale niech Pan powie sołtysom i ludziom, którzy nas oglądają, że w tej uchwale jest mowa o opłatach 0,52 od budynków mieszkalnych, za m², ale rolnicy są zwolnieni z tej opłaty.

P. Przew. RG – w 2006 roku była podjęta uchwała o zwolnieniu rolników, emerytów i rencistów z opłaty za budynki mieszkalne i ona dalej obowiązuje.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Obryte z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020

P. Przew. RG udzielił głosu Kierownikowi Referatu Rolnictwa.

P. Dyga – Państwo Radni otrzymali materiały dotyczące tego programu. Treść tego programu jest taka sama jak w latach ubiegłych. Zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego Rada Gminy zobowiązana jest najpóźniej do końca listopada danego roku uchwalić program współpracy na kolejny rok. Organizacje pożytku publicznego to takie organizacje, które nie są jednostkami sektora finansów publicznych. Działają one w celu osiągnięcia zysków. Wszystkie takie organizacje muszą być zarejestrowane w KRS. Są to głównie stowarzyszenia, fundacje, Ochotnicze Straże Pożarne. Na terenie naszej gminy do takich organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego należy stowarzyszenie „Obritensis”, Ochotnicza Straż Pożarna w Obrytem, fundacja „Caritas”, „Zielone Mosty Narwi”. Celem tego programu współpracy jest określenie jasnych i czytelnych zasad w zakresie wspierania przez gminę działań tych organizacji. Praktycznie na wszystkie imprezy ogólnogminne, takie jak dożynki czy obchody rocznic, powinno się w drodze przetargu wyłonić organizację pożytku, która taką imprezę zorganizuje w uzgodnieniu z gminą, policją i opieką medyczną.

Projekt tego programu zgodnie z wymogami ustawy został zamieszczony na 14 dni na stronie internetowej urzędu gminy w celu konsultacji. Żadnych uwag do tego programu nie wniesiono.

Uwag ani pytań nie zgłoszono.

P. Przew. RG – projekt uchwały był omawiany na komisjach, proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych (100% obecnych).

Uchwała Nr X/72/2019 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Obryte z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020 została podjęta.

Ad. 10. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok w gminie Obryte.

P. Przew. RG udzielił głosu P. Wóltańskiej.

P. Wóltańska - na podstawie art. 4¹ ust. 2 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi konieczne jest wprowadzenie przez Radę Gminy Obryte zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Obryte na 2019 rok w związku ze zwiększeniem planu dochodów wpływu z wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych o kwotę 4.962,37 zł. Jest to dostosowanie planu dochodów do faktycznych różnic w 2019 roku. W związku z powyższym należy także zwiększyć plan wydatków GKRPA oraz PN o w/w kwotę. W celu zapotrzebowania na następujące punkty zwiększono plan wydatków w następujących punktach: 3b, 3d, 3fa, 3fb, 3gb. Dokonano również przesunięć i zmniejszeń planu wydatków w następujących punktach: 1b, 3c, 4a. W związku z powyższym podjęcie uchwały jest zasadne.

Uwag ani pytań nie wniesiono.

P. Przew. RG – projekt uchwały był omawiany na komisjach, proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych (100% obecnych).

Uchwała Nr X/73/2019 zmieniająca Uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok w gminie Obryte została podjęta.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Publicznego Gimnazjum w Obrytem

P. Przew. RG udzielił głosu P. Kierownik Biura Kadr i Rady Gminy.

P. Bala – zgodnie z reformą oświaty rok 2018/2019 było ostatnim rokiem funkcjonowania gimnazjów. W związku z tym w niniejszej uchwale stwierdza się fakt, że z dniem 31 sierpnia 2019 roku zakończyło działalność publiczne Gimnazjum w Obrytem. Uchwała ma charakter formalny, stwierdza jedynie zaistniały fakt.

Uwag ani pytań nie zgłoszono.

P. Przew. RG – projekt uchwały był omawiany na komisjach, proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych (100 % obecnych).

Uchwała Nr X/74/2019 w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Publicznego Gimnazjum w Obrytem została podjęta.

Ad. 12. Ocena przygotowania gminy do okresu zimowego.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Wójt – Szanowni Państwo na terenie gminy Obryte jest około 140 km dróg, z czego 60 km to drogi powiatowe, których zimowe utrzymanie będzie prowadził Zarząd Dróg Powiatowych w Pułtusku oraz 80 km dróg gminnych, których zimowe utrzymanie będzie prowadziła gmina Obryte. Na sezon zimowy 2019/2020 ustalono, że drogi będą odśnieżane przez dwóch wykonawców, tak jak to było rok wcześniej w sezonie 2018/2019. Będzie to firma DAR-COP Dariusz Maciejewski z Ciółkowa Rządowego, który będzie zapewniał odśnieżanie następującymi sprzętami: dwie koparko-ladowarki i jeden ciągnik z pługiem. Drugą firmą będzie firma Arkadiusza Małeckiego z Gładczyna, która zapewni odśnieżanie ciągnikiem z pługiem. Obie firmy będą wykonywać odśnieżanie w cenie 120 zł za jedną godzinę pracy. Pan Małecki będzie odśnieżał drogi gminne w miejscowości: Bartodzieje, Wielgolas, Psary, Obryte, Płusy, Sadykierz, Gródek. Pozostałe miejscowości będzie odśnieżała firma Pana Dariusza Maciejewskiego. Jeśli chodzi o usuwanie gołoledzi na drogach gminnych ustalono, że będzie to prowadziła firma DAR-COP Pana Dariusza Maciejewskiego, która posiada posypywarkę przyczepową do ciągnika oraz Firma Grzegorza Godlewskiego z Rząśnika, która posiada samochód piaskarkę. Ustalono cenę 130 zł za jedną tonę pisaku z solą wraz z usługą.

Uwag ani pytań nie zgłoszono.

Ad. 13. Wolne wnioski i informacje.

P. Przew. RG – otrzymaliśmy wnioski z analizy oświadczeń majątkowych z Urzędu Skarbowego. Te wnioski są z analizy trzech oświadczeń majątkowych niektórych radnych składanych na koniec kadencji, na początku kadencji oraz na koniec roku kalendarzowego. Nazbierało się tego bardzo dużo, bo aż 18 stron. Dlatego też doszliśmy do wniosku, że każdy z radnych dostanie swoje uwagi. Wszyscy radni i pracownicy mieli również jakieś uwagi dotyczące oświadczeń majątkowych. Po to daliśmy każdemu swoje uwagi, żeby przy wypełnianiu następnych oświadczeń majątkowych Państwo patrzyli na te uwagi i następnym razem nie popełniali tych samych błędów. Są one bardzo skrupulatnie analizowane przez Urząd Skarbowy. Pani Monika Wnorowska, która monitoruje to, podała numer telefonu. Proszę sobie zapisać. Jeżeli ktoś ma do tych uwag swoje uwagi, to można do tej Pani zadzwonić, zgłosić się i wyjaśnić. Nr tel. 23 692 94 47 - jest to numer do Urzędu Skarbowego w Pułtusku.

Następnie P. Przew. RG odczytał najczęściej występujące uwagi, które stanowią załącznik do protokołu.

P. Lesiński – mam pytanie do Pana Wójta, czy przyszła odpowiedź od ministra Kowalczyka w sprawie pisma, które było złożone do Warszawy. Drugie pytanie, jak przedstawia się sprawa koparki. Przedtem była koparka gminna. Za poprzedniego Wójta, który rolnik chciał, to rowy były przekopane. Jak się teraz sprawa przedstawia, jeśli ktoś ma coś do przekopania.

P. Wójt – Panie Sołtysie odpowiedzi w sprawie drogi Tocznabiel jeszcze nie otrzymałem. W najbliższych dniach będę coś wiedział, bo będę miał spotkanie. Jeżeli czegoś się dowiem to dam Panu znać. Natomiast odnośnie koparki, po tym jak sprzedaliśmy koparkę, wynajmujemy koparkę na nasze potrzeby gminne i jak są jakieś awarie.

P. Lesiński – poprzednio jak zalewało pole, to rolnik dzwonił do Pana Wójta i koparka przyjeżdżała.

P. Wójt – jak Pan zgłosi taki problem, to przyjedzie koparka i pomoże.

P. Sienkowski – pojawia się problem rowów, czyje te rowy są. Byłem u Pana, Panie Wójcie i powiedział Pan, że tego rowu gmina nie może czyścić.

P. Wójt – my nie możemy czyścić rowów koparką. Gmina nie może świadczyć takich usług. Jeżeli są rowy gminne to tak, natomiast jeżeli rowy są prywatne, to gmina nie może czyścić prywatnych rowów koparką.

P. Kruszewska - mam pytanie do Pana Wójta, czy została naprawiona lampa.

P. Wójt – Pani Radna lampa została naprawiona przedwczoraj.

P. Rychlicki – wróć do tego głosowania nad podatkiem. Widzę tutaj grono sołtysów, każda wieś ma swojego przedstawiciela. Jeśli chodzi o ugrupowania rolnicze, którzy oni reprezentują tutaj na tej sali, cisza jakby makiem usiał, tak jakby ich nie było. Mam nadzieję, że mieszkańcy gminy nas oglądają i każdemu z osobna na drodze podziękują w tym temacie.

P. Mroczkowski – Panie Wójcie na czerwcowej Sesji zarzuciłeś mi łamanie art. 24 i powiedziałeś, że skierujesz sprawę do prokuratury. Wiem, że już te przesłuchania i dochodzenia są zakończone. Proszę Cię o publiczne, bo publicznie mnie oskarżyłeś, o publiczne wypowiedzenie się jaki jest efekt tej sprawy.

P. Przew. RG – Panie Radny Mroczkowski, wydaje mi się, że to są sprawy prywatne, które należy wyjaśniać poza Urzędem Gminy.

P. Mroczkowski – nie, gdyby Pan Wójt wezwał mnie do siebie do gabinetu, to wtedy byłaby to sprawa prywatna. On to zrobił na Sesji, dlatego oczekuje tylko słowa, jaki jest efekt tej sprawy wniesionej przeciwko mnie.

P. Wójt – Panie Radny Mroczkowski, z tego co wiem sprawa się jeszcze nie zakończyła.

P. Mroczkowski – z tego co ja z kolei wiem sprawa się zakończyła z tym, że ona jest zakończeniem dla Ciebie niezbyt przyjaznym, ale nie wyprzedzajmy, bo jeszcze między nami

porachunek będzie, bo ja złożyłem sprawę o zniesławienie, więc to wszystko wyniknie w pewnym momencie.

Natomiast ja wrócę jeszcze do tej fontanny, bo ona po Sesji dziwnym zbiegiem okoliczności trzy dni po tej Sesji zepsuła się. Ponieważ rzeczywiście nie ukrywam tego ja tą elektrykę robiłem, tam jest wszystko zrobione wzorcowo i ona sama się nie zepsuła, tam ktoś jej pomógł. Natomiast, gdyby nawet to sterowanie z styczników, przekaźników wysiadło, to ja jestem przezorny z boku dałem dwa gniazdko, proszę sprawdzić. Wystarczy wtyczki powkładać i też ono będzie zabezpieczone, a fontanna będzie miała oświetlenie i oprysk cały będzie działał. To jest celowe, że przez pół roku nie działa, bo chcesz pokazać, że to co było zrobione jest niewłaściwie. Z reszto ja sobie przypominam ta fontanna od początku Cię kuła w oczy. Na zebraniu wiejskim, kiedy jeszcze byłeś sołtysem, to tylko na pięćdziesiąt osób, to ty byłeś przeciwny i kandydat, który ze mną przegrał wybory. Rzeczywiście się przyznaje ta fontanna to jest moja zasługa i radnych, którzy byli w tamtej kadencji, to tą fontannę postawiliśmy. Ale mam taką propozycję, żeby zakończyć ten temat, skoro Ci ona przeszkadza, bo mi przeszkadza, że nie funkcjonuje, ja miałem inny zamiar, jeśli Ci przeszkadza zdemontuj ją, wynieś ją stąd na zawsze, ale wtedy proszę Cię o zdemontowanie płyty ze szkoły budynku głównego, gdzie jest upamiętniony Twój ojciec, bo to tylko jest moja zasługa, tylko moja. Ja z Twoim ojcem w przeciwieństwie do Ciebie żyłem na stopie przyjacielskiej, może nawet powiem więcej braterskiej.

P. Przew. RG – Panie Radny nie sięgajmy do takich rzeczy, bo to nie przystoi, żeby na Sesji Rady o takich rzeczach mówić.

P. Mroczkowski – jeśli chcesz zdemontować to zdemontuj, ale oddaj pieniądze w gminie, które tu zarobiłeś jak tu pracowałeś, bo do pracy przyszedłeś dzięki mnie, Wójt nie chciał Cię przyjąć, mówi kogo mi tutaj proponujesz, a mówię on ma sporo dzieci, zatrudnij go i zatrudniony był.

Ad. 14. Zakończenie obrad.

Godz. 13:06 – Pan Przewodniczący Rady Gminy – zamykam posiedzenie X Sesji Rady Gminy Obryte.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant

/Grażyna Seroka/



Przewodniczący Rady Gminy



/Krzysztof Oleksa/